
  شيمي

  ـ موارد ب و پ صحيح است.» 3«گزينه   -1

  ، سلول خورشيدي و باتري قابل شارژ تشكيل شده است. (نادرستي مورد آ)LEDچراغ خورشيدي يك ابزار روشنايي است كه از لامپ 

  را روشن كند. (نادرستي مورد ت) LEDعي باتري ساخت تا يك توان نو اي مانند ليمو مي با يك تيغه مسي و يك تيغه از فلز ديگر مثل روي و با ميوه

  )39و  38، 37(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات 

Cuـ شكل داده شده مربوط به اكسايش فلز مس است، كه مس نقش عامل كاهنده را دارد. كاتيون ايجاد شده در ايـن فرآينـد  » 3«گزينه   - 2
2

 

lن باالكترو 9است كه     دارد. 2

Cu :[ Ar] d
2 9

29 18 3   

O                                    كند و نيم واكنش كاهش آن به صورت زير است: اتم اكسيژن در اين فرآيند كاهش پيدا مي e O
  2

2  

  )40(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحه 

  )40(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحه دهد.  را در آسايش و رفاه نشان مي همه موارد معرفي شده نقش الكتروشيمي ـ» 4«گزينه   - 3

Zn(s)ـ واكنش پس از تكميل به صورت» 3«گزينه   - 4 Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)
   2 2

ها نسـبت بـه    آيد. در اين واكنش، فراورده درمي 
Zn(s)اكسايش در اين واكنش به صورت نيم واكنش ها پايدارتر هستند. دهنده واكنش Zn (aq) e

  2
است. با  گذشت زمان از شـدت   2

Al(s)شود. تغيير دماي واكنش نسبت به واكنش رنگ آبي محلول كاسته مي Cu (aq) Al (aq) Cu(s)
   2 3

2 3 2 كمتر اسـت، زيـرا    3
  )42تا  40(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات تر است.  آلومينيم از روي كاهنده

  ـ تنها مورد سوم صحيح است.» 1«گزينه   - 5

Naشد. ( به عنوان منبع نور استفاده مي Mgگذشته براي عكاسي از سوختن  * در


  هاي آب دريا دارد.) بيشترين درصد حرمي را در بين كاتيون 

  كنند. * اغلب فلزها در واكنش با محلول اسيدها، گاز هيدروژن و نمك توليد مي

  )42تا  40(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات .شود واكنشي انجام نمي FeSO4* با قرار گرفتن تيغه مس در محلول

Zn(s)ـ معادله واكنش به صورت» 4«گزينه   - 6 AgNO (aq) Ag(s) Zn(NO ) (aq)  3 3 22 است. به ازاي توليد دو مول فلـز نقـره، دو    2
  شود، پس داريم: هاي اكسنده و كاهنده مبادله مي مول الكترون بين گونه
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  )41(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحه 

CH    آيد: ـ معادله پس از موازنه به صورت زير درمي» 4«گزينه   - 7 OH H O(l) CO (g) H (aq) e    3 2 21 1 1 6 6  

  )41) (پايه دوازدهم ـ صفحه 97(سراسري رياضي داخل ـ 

  ست.ـ موارد اول و دوم صحيح ا» 2«گزينه   - 8

  هاي گالواني قطب منفي محسوب مي شود. * تيغه روي آند سلول است اما آند در سلول

 *emf سلول با كم كردنE آند     
ο

Eاز  ــد  كات
ο

emf                         آيد. دست مي  به  E E ــد آند    كات  
ο ο

  

  )45و  44(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات 

جا كه آند به قطب مثبت و كاتد به قطب منفي متصـل اسـت،    ر سلول گالواني داده شده، آند فلز روي و كاتد فلز آهن است، از آنـ د» 2«گزينه  - 9
emf                  كند. سلول را منفي گزارش مي emfسنج  ولت E E / ( / ) / V       ــد آند    كات  

0 44 0 76 0 32
ο ο

  

/سنج در اين شكل عدد پس ولت V0   را نشان خواهد داد. 32

  )47تا  44واجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات (خ

جا كه آند به قطب مثبت و كاتد به قطب منفي متصـل اسـت،    ـ در سلول گالواني داده شده، آند فلز روي و كاتد فلز آهن است، از آن» 2«گزينه   -10
emf   كند. سلول را منفي گزارش مي emfسنج  ولت E E / ( / ) / V       ــد آند    كات  

0 44 0 76 0 32
ο ο

  

/عدد سنج در اين شكل پس ولت V0   )47تا  44(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات را نشان خواهد داد. 32

  ـ» 2«گزينه  - 11

( )emf E (Ag / Ag) E (Zn / Zn) / ( / ) / V      2
1 0 8 0 76 1 56

ο ο
   

( )emf E (Cu / Cu) E (Al / Al) / ( / ) V
      2 3

2 0 34 1 66 2
ο ο

   

( )

( )

emfA /
/ V

B emf
  1

2

1 56
0 78

2
   

  )48و  47و  46(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات 



  ـ» 3«گزينه  -12

SnCl (aq) FeCl (aq) SnCl (aq) FeCl (aq)  2 3 4 22 2   

x /
x / g SnCl


  

  2

4 0 1
0 38

1 190 2 1000
   

  گرم از اين ماده وجود دارد. 9/1محلول  mL100محلول وجود دارد، پس در mL20در SnCl2گرم 38/0

/
  

1 9
100 95

2
  درصد خلوص 

  شود. ، دو مول الكترون مصرف ميFeCl3مول 2به ازاي مصرف 

mol FeCl mol e
y / mol e

/ mol FeCl y

  3

3

2 2
0 004

0 004
    

  )48و  47و  46(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات 

  ـ موارد (آ) و (ت) صحيح است.» 2«گزينه  -13

Eآ) ليتيم در بين فلزات كمترين چگالي و كمترين
ο

  را دارد. 

  شود. هاي ليتيمي در تلفن و رايانه همراه استفاده مي دار هستند اما از دسته ديگري از باتري هاي ليتيم اي از باتري اي نمونه هاي دگمه باتريب) 

  است. 7برابر KMnO4پ) عدد اكسايش منگنز در

N،NO هاي ت) اختلاف عددهاي اكسايش بين اتم

NHو 3


  )50و  49(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات .باشد مي 8برابر  4

Hهاي * يون ـ» 3«گزينه  -14


  كنند. در اين سلول سوختي به سمت نيم سلول اكسيژن حركت مي 

 *pH ماند، زيرا از يك نيم سلول ريب ثابت ميكننده پروتون به تق غشاي مبادلهH


Hتوليد و در يك نيم سلول 


  شود. مصرف مي 

  كتاب درسي) 52تا  50(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات  شود. * در سطح آند سلول سوختي، اكسايش هيدروژن انجام مي

MgClافزاينـد تـا   مي HCl(aq)از صافي به آن  Mg(OH)2يه فلز منيزيم از آب دريا پس از عبورـ در مراحل ته» 1«گزينه  - 15 (aq)2   تشـكيل
روليتي هنگام برقكافت در پيرامون آند در سلول الكت pHافزايند. كاغذ  مي CaCl2به آن NaClشود. در صنعت براي پايين آوردن نقطه ذوب 

  )56و  55(خواجوي) (پايه دوازدهم ـ صفحات آيد.  آب به رنگ سرخ و پيرامون كاتد به رنگ آبي درمي

اند. كربن نافلزي در  ـ همه موارد نادرست است. پيشرفت صنايع الكترونيكي مبتني بر اجزايي است كه از مواد نيم رسانا ساخته شده» 4«گزينه  -16
  فلزها هاي فسيلي  سوخت مقايسه توليد و مصرف منابع مختلف: مواد معدني ت كه رساناي الكتريسيته است. دوره دوم جدول اس

sصورت  به Xآرايش الكتروني اتم  / s p / s p d / s
2 2 6 2 6 5 1

1 2 2 3 3 3 lالكترون در آن داراي 7است كه  4 ο .هستند  

  )8تا  2(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 

  ـ » 2«گزينه  -17

  شود. * ژرمانيم بر اثر ضربه خرد نمي

  كنيد. كتاب درسي شيمي يازدهم مشاهده مي 8* فسفر در طبيعت داراي چندين آلوتروپ است كه دو آلوتروپ (دگرشكل) آن را در شكل صفحه 

  * جدول شارل ژانت با مدل كوانتومي همخواني داشت.

  اب درسي)كت 11تا  8(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 

  نسبت به عناصر متوالي ديگر بيشتر است. به نمودار زير دقت كنيد. Si14و Al13ـ در دوره سوم تفاوت شعاع بين دو عنصر» 2«گزينه  - 18

  
  )13و  12(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 

كند، مثلاً در  هاي با بار مثبت بيشتر اختصاص پيدا مي ترين شعاع يوني به كاتيون دوره كوچك ـ موارد آ، ب و پ صحيح است. در يك» 1«گزينه  -19
Alترين شعاع يوني متعلق به اي كوچك دوره سوم جدول دوره

3
  )13و  12(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات است.  

  ـ موارد دوم و چهارم صحيح است.» 2«گزينه  - 20

Vركيب* نام ت O2   اكسيد است. (III)واناديم  3

NaOH(aq)* معادله واكنش FeCl (aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s)  3 33   )16تا  14(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات  3

  



  ـ» 1«گزينه  -21

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  2 3 22 3 4 3   

x
x / kg Fe O

 
  

    2 3

75 80 28
66 67

2 160 100 100 4 56
   

  )21و  20(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 

                                   ـ» 4«گزينه  - 22
g x /

x LCO
 

  
  

1200 80 1 6
560

1 60 100 2 28
  

  )23تا  20(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 

  آيد: صورت زير درمي  ـ معادله پس از موازنه به» 4«گزينه  - 23

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33   

  در نظر بگيريم، جرم فراورده جامد برابر است با: Pاگر درصد تجزيه ماده را 

mol P x P
x


  

 
1 102

1 100 1 102 100
   

P100درصد آلومينيم سولفات تجزيه شود Pاگر 

100
  است.) g342ماند. (يك مول آلومينيم سولفات آن در ظرف باقي مي 

P P
( ) P


  

102 100
342 77

100 100
   

  )23تا  20(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 

  هاي شناخته شده از عنصرهاي ديگر بيشتر است. كربن، از مجموع تركيبهاي شناخته شده از اتم  ـ تركيب» 2«گزينه  - 24

  )28و  27(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحه 

  كنيم. گذاري مي كنيم، سپس آن را نام ـ ساختار تركيب را با توجه به نام نادرست آن رسم مي» 2«گزينه  - 25

  

  )40و  39(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات است.» اوكتنـ  2ـ تري متيل ـ  6و  4و  4ـ اتيل ـ  5«نام صحيح اين تركيب 

Cـ فرمول مولكولي ششمين آلكين» 3«گزينه  - 26 H7 Cاست. (نخستين آلكين دو كربنه است)، فرمول مولكولي سيكلو اوكتـان  12 H8 اسـت.   16
)پس اختلاف جرم اين دو برابر جرم مولي متان g mol )CH

 1
  )42و  41(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات  است. 416

  ها بسيار كم است. پذيري آلكان * واكنش ـ» 3«گزينه  - 27

  )43(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحه .ها و اسيدها در نواحي گوناگون متفاوت است * مقدار نمك

  ـ» 2«گزينه  - 28

  
  )42(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحه 

  ـ موارد اول و دوم صحيح است. »2«گزينه  - 29

Fe* آرايش الكتروني
2

  رو است: به صورت روبه 26

Fe :[ Ar] d
2 6

26 18 3   

  داراي دو الكترون است. Ni28و Fe26داراي يك الكترون و در برخي ديگر مانند Cuو  Crدر برخي عناصر واسطه مانند  s* زيرلايه 

  )11تا  8(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 

  ـ» 1«گزينه  -30

C H O CO H O  6 6 2 2 2

15
6 3

2
   

C H O CO H O  6 12 2 2 29 6 6   

C H O CO H O  10 8 2 2 212 10 4   

   )43تا  39(خواجوي) (پايه يازدهم ـ صفحات 


